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Questão Resposta 

 

1 
A primeira ocorrência expressa a possibilidade de surpresa diante de um fenômeno – neste 
caso, o defeito. 

Já na segunda ocorrência, o vocábulo está empregado com uma clara intenção crítica. 
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Tipo de relação: conclusão. 

Duas dentre as conjunções: 

• logo 

• então 

• portanto  
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O texto I propõe um método que parta de uma dúvida acerca do já estabelecido, da realidade 
aceita, para formular novas hipóteses. 

A frase do sábio se constrói por meio de um advérbio de dúvida e de um verbo flexionado no 
modo subjuntivo – o que caracteriza como hipotético o enunciado. 

4 As experiências realizadas em laboratório e as observações astronômicas, ao exigirem novas 
descrições e novas teorias, conduzem a ciência a progredir. 
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Formulações que indiquem as seguintes etapas seqüenciais: 

1. constatação / observação do fato; 

2. elaboração de hipóteses para a ocorrência do fato; 

3. conclusão provisória / intuitiva. 

 
 

REDAÇÃO 
(valor total = 10,0 pontos)  

EXPECTATIVA DA BANCA 

Espera-se que o candidato dialogue criticamente com os textos da prova, desenvolvendo perspectiva 
diferente. Como os textos que compõem a prova defendem a importância do defeito, do erro, da crise e da 
imaginação, para se chegar ao conhecimento, ao acerto ou à verdade, o candidato deve lançar sobre eles 
perspectiva crítica, citando-os diretamente ou não. 

Conforme explicitado na proposta, o texto produzido pelo candidato deve apresentar argumentos 
consistentes e pertinentes, inseridos em  um projeto de construção claramente direcionado à contraposição 
face a uma ou mais idéias defendidas pelos textos da prova. 

 

  


